

DE CATALUÑA

La doble personalidad del señor Companys y la iniciación de un saludable despertar engañoso

La mefistofélica conducta observada por los hombres representativos de la Esquerza en funciones de Presidente y Consejeros de la Generalidad durante estos últimos tiempos, imita a la perfección los procedimientos empleados por el judaísmo. Humillados hasta el más asqueroso servilismo cuando conviene, es decir cuando la «gallardía» podría perjudicarlos frente a un Poder más fuerte que el de ellos, y altaneros hasta el empalago cuando vislumbran alguna debilidad o un momento de descuido de aquel Poder.

Pero con una modalidad nueva con respecto a los judíos de origen de los que son por naturaleza (los otros a los que nos hemos referido lo son por espíritu cultivado por su contacto con aquellos en las Logias), la de que un solo individuo puede usufructuar legalmente dos personalidades. Este es el caso del señor Companys.

El desde hace poco «honorable» Presidente de la Generalidad, desempaña dos papeles completamente antepuestos uno al otro en la comedia del Estatuto y el de Representante se advierte la apariencia del hombre respetuoso, ecuánime, cumplidor de sus deberes ante quienes representa. Como a Presidente y jefe de la «Esquerza», se descubre abiertamente al hombre impetuoso, soberbio, petulante y retador frente a un Poder al que, en el fondo, cree débil y claudicante.

Es curioso, una curiosidad que nos hace enojarse de vergüenza a los españoles que todavía tenemos el buen humor de conservarla leer las notas que son cruzadas entre el Representante del Poder central y el Presidente de aquel Poder, y las conversaciones sostenidas por teléfono que luego se dan a la Prensa. Todas muy finas, muy cordiales, muy conllevantes. Todo se resolverá armónicamente, es la expresión de rigor de ambas autoridades.

Y los problemas al pasar, «reglamentariamente», de manos del Representante del Gobierno a las del Presidente de la Generalidad, dos en uno por obra y gracia de los dioses laicos, se agravan más cada día. Mientras la moderación y las frases corteses del Companys representante invitan a la concordia, el otro Companys, el de la Presidencia de la Generalidad, amenaza a los españoles y al Gobierno central con fieros males si no se doblan a sus imposiciones.

«Si eso es la República—ha dicho—no merece ningún respeto». «Nos son a Francia más accesibles las montañas de los Pirineos—ha añadido—que a España las llanuras de Castilla». Y se le han ofrecido para «todo» los alcaldes de los dos pueblos franceses donde de pronunció las infamantes frases.

Claro que en esta ocasión no hablaba el Representante, sino el Presidente de la Generalidad, y el presidente, por el ningún caso que ha hecho el Gobierno es, por lo visto, innumerable y el ridículo de España ante Francia al no protestar contra la intromisión en nuestros asuntos de dos de sus autoridades, goza también de inmunidad.

En funciones «únicamente» de Presidente de la Generalidad, puede también alardear en público de admirador del separatismo vasco y no hace su apología al advertir el firme gesto del Gobierno (firmeza que ahora en Vasconia como antes en Cataluña no vamos a tardar mucho en ver por los suelos mediante alguna formulita) que le obliga a declarar que la Generalidad no interviene en dicho pleito aunque deja en libertad de acción a la Esquerza (de la que es jefe) para intervenir. Y la Esquerza acuerda por unanimidad prestar todo su apoyo al movimiento subversivo vasco y enviar todos sus diputados a la asamblea de Bilbao.

A risa nos moverían todas estas cosas si no fueran trágicas para España. La sangrienta burla, el escarnio, que desde la Generalidad al Gobierno central se hace del decoro y de la dignidad de los españoles no tiene precedentes en los anales de la historia de nuestro infortunado país. Nunca descendió a tan bajo nivel la política española como en los actuales momentos... como jamás tampoco soportaron los españoles con tanta indiferencia y mansedumbre los agravios inferidos por nuestros aventureros indocumentados a sus rivales racionales.

El Gobierno Samper no se entera de nada... no quiere enterarse de nada que no le sea comunicado «oficialmente» (son sus palabras) por el propio señor Companys. El mismo personaje que con otra «indumentaria» le dirige los peores dictérios y gallardías de «no merecerle respeto».

Pero lo interesante para el Ministro autonomista es que su formulita, que ha dejado en el más espantoso de los

ridículos al más alto Tribunal de la Nación, surja los efectos deseados... por la Generalidad.

Todo lo demás, mucho más importante aún, con serlo mucho, para la dignidad del Estado y de los españoles, que la ley de contratos de cultivos, no merecen el sacrificio de una de estas buenas digestiones a que está acostumbrado el señor Samper.

Pero no todo han de ser notas desagradables. Por primera vez, ¡jaja era hora! toda España empieza a levantarse para protestar contra la última disposición agresiva de la Generalidad.

La restricción de la entrada de trigo español en Cataluña.

A este respecto, después de asegurar que esta protesta la han provocado los monárquicos y fascistas, el periódico «L'Opinió», órgano de la Esquerza e inspirado por la Generalidad, dice jocosamente al final de uno de sus imbéciles editoriales «que si el solo anuncio de esta medida ha levantado tanta polvareda que pasaría el día que Cataluña se declarara independiente».

Lo interesante es que, dejando aparte las opiniones de estas insociables sanguijuelas del erario público, la impresión que han producido los acuerdos de las Diputaciones y Cámaras de Comercio de casi toda España en el ánimo de los industriales catalanes, en quienes salvo raras excepciones, no tienen más ideal que la cuenta corriente y el libro de Caja, ha sido desconcertante.

Los trenes especiales que pronosticó Royo Villanova irían a Madrid a pedir la derogación del Estatuto; se están ya formando. Al Instituto Catalán de San Isidro (hasta hace pocas semanas en manos de los catalanistas de la Lliga y actualmente en las de un excelente español nacido en Cataluña, elevado a su cargo en votación unánime) lo acompañará todo lo sano e incontaminado de catalanismo, que no es poco, que vive en Cataluña.

La salvación de esta hermosa región española, solo depende de que nuestros hermanos de las demás tierras de España, sepan mantener dignamente su actitud; no olvidando que toda la fuerza del catalanismo político está circunscrita a una sola visera: el estómago.

El que podamos pagar las consecuencias todos, hasta los que, como yo, hemos dado varias veces con los huesos en la cárcel por el grave delito de defender públicamente a España no les detenga.

Es imprescindible para bien de la propia Cataluña que el separatismo o los hoy moderados fomentadores (la Lliga), reciban una dura lección, la de que su exajerado orgullo solo los hace ostensible la humildad de las demás regiones y la de que su prosperidad económica es solo el resultante del voluntario y activismo concurso del resto de España.

F. Novés BUESCRUS

Triste aniversario

Hoy se cumple el duodécimo aniversario de la muerte de Miguel Soler, ilustre artista alicantino que fue uno de los prestigios más sólidos de nuestra casi desaparecida zarzuela clásica, «la grande», la que concibieron los Gostambide, Ordriz, Barbieri, Arrieta, Caballero, Chapt, Brélon, etc., como músicos, y Luis Olona, Mariano Pina, Eguilaz, Ramos Carrion, Ricardo de la Vega, etc., como libretistas.

Miguel Soler, don Miguel, como por autonomasia llamábamos los que como él que esto escribe, se honró militando bajo su dirección, fué sin disputa el manager más autorizado de nuestras compañías de zarzuela; y como bajo y actor, pocos en su tiempo pudieron igualarle. Los autores tuvieron en don Miguel el paladín más firme y seguro en sus estrenos por espacio de cinco o seis lustros y a su autoridad y saber indiscutibles, fiaron el éxito de sus obras, algunas centenarias en los cartones.

Claro es que no pretendemos en estos cortos renglones, escribir la biografía completa de nuestro ilustre paisano. Ya lo hemos hecho en otras ocasiones. Hoy solo queremos recordar la triste fecha de su muerte, rindiendo con ello a su memoria el homenaje de nuestra admiración y de nuestro afecto.—C. B.

Propague Vd. EL DIA

†
EL LCDO.
D. Victorio Albentosa y Mora
Pbro., Canónigo Magistral de la Colegiata de Alicante
Falleció el día 1 de Septiembre de 1934
Después de haber recibido los auxilios espirituales y la bendición de S. S.
R. I. P. A.
Su afijida hermana, D.^a Rosario, tios, primos, sobrinos y demás familia,
Ruegan a Vd. una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que, por el finado se celebrará en la Iglesia de Santa María de esta ciudad, el día 7 del corriente mes a las 10 de la mañana.
Las Misas gregorianas y el Santo rosario se empezarán el mismo día a las siete y media de la mañana y a las seis y media de la tarde, respectivamente. Dios premiará a Vd., y a la familia le agradecerá la asistencia a los referidos actos.
Alicante y Septiembre 1934.
Los Excmos. Sres. Arzobispo de Valencia y Obispos de Orihuela y Badajoz, conceden indulgencias en la forma acostumbrada

Instrucción pública Crónica social

Relación de los Maestros y Maestras Nacionales designados, según los oportunos y correspondientes nombramientos publicados en varias Gacetas del pasado mes de Agosto, a servir Escuelas Públicas de esta provincia.

- MAESTROS
- D. José Gadal Gadea, para Alicante; sección graduada, Doctor Rico.
 - D. Santiago R. Picó Vicent de Hoya Faundo, para Castalla; sección graduada, Alicante.
 - D. José Climent Arnaldés, de Cartagena; para Alicante sección graduada Doctor Rico.
 - D. José Berjer Linares, de Sax; para Orihuela, sección graduada.
 - D. Jaime More Sidere, para Alcalalí; unitaria (Alicante).
 - D. José Palones Costa, para Pedreguer; (Alicante).
 - D. Pedro Pineda Ribera, para Novelda; sección graduada.
 - D. Juan Terrades Alcaraz, para Elda, sección graduada.
 - D. Adriano Santa María Angulo, para Algoda; (Elche) unitaria.
 - D. Eugenio Cerdán Alemany, para Benidorm; unitaria núm. 3.
 - D. José María Silvestre Pérez, para Beniarriés; unitaria núm. 1.
 - D. José Antón Bernabou, para Casas del Señor; Monóvar (Alicante).
 - D. Francisco Pellin Navarro, para Volsares; (Elche).
 - D. Nicolás Dominguez Tortajada, para Almudena; (Alicante).
 - D. Rafael Santana Garcia, para Vall de Laguat.

- MAESTRAS
- D.^a Adriana Albenza Rodríguez, para Alicante; sección graduada (Gabriel Miró).
 - D.^a Ramona Carbalaj Manabo, para Alicante; Mixta núm. 3.
 - D.^a Margarita Sánchez Galán, para Elche; unitaria núm. 11.
 - D.^a Pompilia Pérez Aznar, para Orchea; (Alicante).
 - D.^a Tomasa Galiana Galiana, para Benilloba; (Alicante).
 - D.^a Dolores Verdú Nicolao, para La Romana, párvulas (Alicante).
 - D.^a Ana Pallarés Benimeli, para Senija; (Alicante).
 - D.^a Josefa Caramajo Sanet, para Alicante; párvulos núm. 2.
 - D.^a Aurelia Duarte Marin, para Alicante, unitaria núm. 17.
 - D.^a María Regina Pérez Benito, para Alicante; sección graduada Avenida de Alcoy.
 - D.^a Natividad Roda Luján, para Alicante; sección graduada Avenida de Alcoy.
 - D.^a Isabel Azpiro Niguez, para Alicante; unitaria núm. 6.
 - D.^a Joaquina López Gil, para Alicante; unitaria núm. 12 (Ciudad Jardín).
 - D.^a María Aluz Castañeda, para Alicante; núm. 16.
 - D.^a María Dolores Calleja, para Alicante; párvulos núm. 3.
 - D.^a Visitación López Mellado, para Alicante; Avenida de Alcoy núm. 19.
 - D.^a Dolores Sevilla Sánchez, para Alicante; unitaria núm. 18.
 - D.^a Emma Duar Soler, para Hondón de los Frailes.
 - D.^a Sagrario Bravo del Rincón, para Gorga; (Alicante).
 - D.^a María Concepción Domínguez Margarit, para Verdégas; (San Vicente).
 - D.^a Adela Brut Gomis, para Matola de Elche.
 - D.^a Isabel Armengol Rodríguez, para San Vicente del Kaspieg; unitaria núm. 2.
 - D.^a Elisa Santandreu Moya, para Polop; unitaria núm. 1.
 - D.^a Mercedes Aragonés Soler, para Villajoyosa; (Pueblo Nuevo).
 - D.^a María de la Asunción Pujades, para Hondón de las Nieves; núm. 1.
 - D.^a María Aragonés Llorens, de

Con su distinguida familia, regresó de sus posesiones de la Huerta, el conocido industrial, don Juan Pastor.

- Después de prestar servicios como maestra nacional en las colonias escolares alicantinas que permanecieron en Benjama, ha regresado a esta capital la distinguida señorita Josefina Estradera Cuenca.
- Salíó para su destino en Figueras nuestro distinguido amigo, el teniente de aquella guarnición don Emilio Romeu Palazuelo.
- Marchó a su finca «Villa Concha» de Guardamar, la distinguida señora doña Josefa Antón, viuda de Baño, Madre de nuestro querido amigo don Pedro.
- Procedente de los Alcázares y de paso para Madrid ayer estuvieron en Alicante las bellas señoritas Lola y Josefina Franco.
- Procedente de Barcelona y de paso para Murcia hemos tenido el gusto de saludar al distinguido abogado don Luis Martínez Albizua.
- De su finca de Colonia del Alted, donde ha pasado una temporada, ha regresado el joven estudiante Gonzalo Richer Candelas, hermano de nuestro querido amigo, don José.
- Regresó a Madrid, acompañada de su hijo Ramón, la distinguida señora doña Remedios Martínez, de Iborra.
- En Madrid y tras penosa enfermedad ha fallecido la señora doña María Teresa Serra Codorniu, de Ruiz.
- Su muerte ha producido gran sentimiento en la buena sociedad alicantina.
- Su cadáver llegará al cementerio nuevo de Alicante alrededor de las seis de la tarde de hoy.
- Reciba la apenada familia de la extinta nuestro sentido pésame.

Delegación del Trabajo

Jurado mixto de la Alimentación
(Agrupación primera.—Por infracción de las bases de trabajo, han sido denunciados a dicho organismo: Francisco Mendiola, Vda. de José Vicente, José Peral, Mateo Ferrandiz, Andrés Gomis, Diego Diez Serrano, Antonio Segarra, Vicente Linares, José Peral, Francisco Quesada, Pedro Soriano, Alfredo López, Diego Marco, Antonio Diez y Antonio Campos de Elche; José Mira, Mateo Hernández, Bernardino López, Fulgencio Perniz y Ramirez, de Villena.

Comercio en general
Acto de conciliación Francisco Fuste, contra hija de Remigio Romero.

Industria de la Madera
Juicio por despido instado por el obrero Bautista Lloret Miralles, contra Vicente Ferrer Domínguez.

Jurado mixto de Cocineros
—Acto de conciliación por despido: demandante, Diego Sánchez de las Heras contra hijos de la Vda. de Samper.

Calpe, para Villajoyosa; unitaria núm. 1.
D.^a Baulisa Rubio Erran, para Elche; unitaria núm. 3.
D.^a María del Pilar Hernández Asencio, para Elche; unitaria núm. 9.

Un mal hombre

Así, andando lejos de cierto mundo espeso de los Madriles, donde su nombre, de ingrata memoria y triste supervivencia, suena aún, siquiera sea unido a adjetivos impublicables, causa cierta sorpresa volver a oír hablar de Manuel Azaña, modelo específico de monstruos de un día, relegado al piadoso olvido del noble país español, que tan bien sabe cantar funerales en vida a aquellos que políticamente, nunca debieron de nacer.

El lóbrego personaje se revuelve en su sudario y asoma, con una triste contumacia, en los sueños imposibles su rostro de ahogado, su rostro de mascarón de proa de una corsaria nave-fantasma: aquella de su desgobierno, que cruzó asolando el paisaje, los mares de la política española, durante un bienio de insobornable repugnancia. «Mayormente», como diría cualquiera de sus electores, la cosa no tiene importancia. Un mal reclamo para las aguas de San Hilario, que, públicamente, no han curado su hígado, y eso es todo. A lo demás andamos los españoles acostumbrados. Son las amenazas energúmicas de ser que, si volviera al Poder, las cumpliría con la frialdad que tiene-bien demostrada.

Acaba de decir, en su último discurso que «hay que ser un mal hombre y un mal ciudadano, y en ocasiones aunque sea un delito lo que se sienta». No deja el señor Azaña, ciertamente, resquicio a confusiones. Que era un mal ciudadano, lo sabíamos todos. Que era un mal hombre, lo sospechábamos muchos. Y hablo aquí en un sentido de libre interpretación literaria de lo que es un hombre. No va en estas líneas una injuria vulgar,

que no me permitiría nunca, ni aun para quien, con sus palabras, injuria a España entera. Todo es en la medida, no de su posibilidad, sino de su aspiración y anhelo, de su desesperación y agonía de drama.

Hubiera querido él ser un héroe, y su categoría humana sería heroica aunque la suerte le negara ocasión para heroísmos. Hubiera querido salvar al país y cubierto de errores quedaría en la justicia popular su intención intacta. Pero el Sr. Azaña apareció sólo en nombre del odio y sólo a tal impulso se mueve hoy, pretendiendo ganar batallas después de muerto, sin reparar en el anti-Cid que lleva en su conciencia. Infraturno, o inhumano, su actuación no obedece para nada a los impulsos típicos a la bondad normal del hombre. Ni siquiera su ambición personal tiene contornos constructivos. En «contra» de el hombre no se produce nunca. Se va en contra de aquello que lo está en el camino trazado a «favor» de, y el Sr. Azaña, que pretende luchar contra tanta cosa, que aplastaría su bota civil llena de barro, no ha encontrado un sólo motivo real o soñado, para luchar en su favor. ¿La República? Le importa un bledo. ¿La Democracia? No cree en ella. ¿El Artel? No lo siente. No son ideales aplastar a unos cuantos y dar un empleo más a un cuñado nuevo y antiguo amigo. ¿Será el Amor, entonces? Da miedo pensar que el Amor—belleza, mundo de sueño—, puede conmovir a las gargolas.

César GONZALEZ RUANO
De «A. B. C.»

EL SUCESO DE ANOCHE

Riñen dos maleantes, resultando uno de ellos gravemente herido

Sobre las once y media de la pasada noche dos individuos de pésimos antecedentes, entraron en un bar de la calle de Vicente Inglada saliendo al poco rato a la calle desafiados.

Uno de ellos llamado Cecilio Fernández Martínez, de 31 años, casado, natural de La Línea, de la Concepción, asestó varias puñaladas en el vientre, antebrazo y región umbilical, al llamado Miguel Muelas Serrano (a) Mijitas, natural de Murcia, el cual fué conducido en grave estado a la Casa de Socorro.

El agresor fué conducido a la Comisaría por una pareja de guardias Urbanos, manifestando este que el motivo de la agresión obedecía a que el Muelas le exigió la entrega de 25 pesetas.

El juez de Instrucción del Sur, en funciones de guardia se personó en el benéfico establecimiento, no pudiendo arrancar ninguna declaración al herido por negarse este a declarar.

Desde luego los protagonistas del suceso, debido a los antecedentes que obran en la Comisaría, hacen sospechar que la riña obedezca a que estos discutieran la parte correspondiente, producto de un robo.

El herido ingresó en el Hospital en grave estado.

Denuncias y sucesos

Los jóvenes Luis Gómez Paredes, de 16 años, Gonzalo López Matallana, de 19 y Palmira Baeza Berna, riñeron en la Avenida de Alfonso el Sabio, resultando con lesiones leves Luis y Palmira, de las que fueron asistidos en la Casa de Socorro, pasando luego a la Comisaría.

Escándalo

Por guardias urbanos fueron conducidos a la Comisaría, Dolores Aleman Andreu y Juan Vilato Navarro, por promover fuerte escándalo en la vía pública.

Paco Latorre, ante el Micrófono de Radio-Alicante

Esta noche a las nueve cuarenta y cinco actuará en el estudio de Radio-Alicante, nuestro paisano el notable barítono Paco Latorre, que junto con su hermana la eminente tiple y acompañados al piano por su padre el maestro Latorre interpretarán el siguiente programa.

- 1.º Un ballo in maschera (Por Paco Latorre).
- 2.º Luisa Fernanda (duo acto 1.º por Lolita y Paco Latorre).
- 3.º Katiuska (nocturno, por Lolita Latorre).
- 4.º La Rosa del Azafrán (duo acto 3.º por Lolita y Paco Latorre).
- 5.º Luisa Fernanda (Romanzo, por Paco Latorre).
- 6.º Los Camagueyanos (canción, por Lolita Latorre).

Almoneda

Por ausentarme de esta ciudad vendo baratísimo todos los muebles y libros. Razón en Mayor 45-entresuelo derecha.

Se necesita

Oficiales y media oficiales de mudistas. Razón San Fernando 8 entresuelo izquierda.

Anoche se fugaron de la prisión provincial de Castellón, ocho reclusos

Castellón.—Anoche se fugaron de la prisión provincial ocho reclusos. Para lograr su intento hicieron un boquete de 35 centímetros, comunicando dos celdas con el último departamento destinado a enfermería, que se hallaba vacía y en el que rompieron la puerta, pasando a otro pabellón del que salieron por el cielo raso.

Unos vecinos que se dieron cuenta de la fuga, avisaron a los guardias, que dispararon sin conseguir hacer blanco. A los disparos uno de los fugitivos se detuvo y fué cogido.

Los fugados son: Juan Cortés Jiméñez, de Orán; Manuel Limia Larra, de

Santiago de la Granja (Orense); Hilario López Gonzáles, de Medina del Campo; Antonio Zaragoza Piquer, de Burriana; Jaime Albers, de San Salvador, de Cocentinos; Diego Benavente Serrano, de La Unión; Ramón Prim Calaf, de Vendrell, y Joaquín Canals Ripoll, de Gerona.

Las autoridades acudieron a la prisión, y fuerzas de la benemérita dieron una batida sin resultado. La población penal es de 177 presos, siendo la capacidad de la prisión para unos 70.

Se ha aumentado la vigilancia.

En plena barbarie

Apedrean e intenta quemar el domicilio social del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro

Un lesionado

Barcelona 6.—Ayer, poco después de las nueve, comenzaron a formarse grupos en las plazas del Pino y del Abate Oriol. Rápidamente se reunieron unas cien personas, muchachos jóvenes en su mayoría, que, a una señal dada, comenzaron a dar mueras a la reacción y al fascismo. En la primera de las citadas plazas, tiene su domicilio social el Instituto Agrícola Catalán de San Isidro y los manifestantes comenzaron a lanzar piedras contra el edificio, rompiendo numerosos cristales.

suelo el contenido de unos bidones de benzina, y le prendieron fuego, desapareciendo también con gran rapidez.

El fuego tomó en seguida gran incremento; pero los socios y los empleados del Instituto que se encontraban en el local utilizaron, sin pérdida de momento, los aparatos extintores de fuego, y, antes que acudieran los bomberos, lograron sofocarlo.

Quedaron destruidos el mobiliario del vestíbulo, y parte del salón principal; así como de algunas dependencias inmediatas.

También quedó chamuscada una imagen de San Isidro colocada en lugar preferente del vestíbulo.

Mientras se trabaja en la labor de extinción del fuego, los manifestantes seguían dando gritos hostiles, hasta que llegaron fuerzas de Asalto, que simulaban una carga y despejaron la plaza del Pino.

Uno de los socios que se hallaba en el centro resultó con heridas leves, al forcejear con los terroristas, y hubo de ser asistido en una farmacia próxima.

Actuación judicial.—Pasquines invitando a impedir el viaje a Madrid.—Una nota del Instituto

Esta noche ha estado el juzgado de

guardia en el domicilio del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro para tomar algunas declaraciones y realizar una inspección ocular.

Mientras el juzgado se hallaba en el Instituto se le dio cuenta de que se estaban pegando por las calles y en la misma fachada del Instituto unos grandes pasquines del periódico comunista «Cataluña Roja», en los que se incita a impedir «El viaje a Madrid de los terratenientes catalanes».

Según nos dicen, advertida de ello la Jefatura de Policía contestaron que los pasquines habían sido autorizados.

En la comisaría general de Orden público han dicho esta noche que el jefe superior de los servicios señor Badía ha reunido a todos de los jefes de los rondines para encarecerles que practiquen incansablemente pesquisas para detener a los autores del acto terrorista cometido anoche en el Instituto Agrícola.

Por su parte, el citado Instituto ha enviado una nota a los hechos de que dimos cuenta, manifestando a los asambleístas que ha tomado todas las medidas de previsión necesarias cerca de las autoridades regionales y del Estado.

Un separatista vasco, en una conferencia, ataca a Prieto y Azaña

Y dirige también censuras a Gassols

Barcelona 6.—Ayer, en el local de «Palestra», una conferencia sobre el tema «Levantamiento del País Vasco» el separatista vasco don Jesús de Zabala.

Hizo la presentación el señor Roa, y seguidamente, el conferenciante comenzó lamentándose de tener que hablar en la lengua del Estado opresor de Cataluña y Vasconia, aunque haciendo notar que si hablará en cualquiera otra no sería comprendido.

Se refirió a la Asamblea de Zumárraga y dijo que ha visto ha virto con estupor que Indalecio Prieto la había presidido y que haya sido el que pidiera que se cantase el Himno del País Vasco.

«El añadido», que cuando formaba parte del Gobierno Azaña hizo meter en cárcel a cuarenta nacionalistas vascos».

«Igualmente os digo a vosotros, catalanes—siguió,—a vosotros que habéis llegado a convertirnos en un país autónomo; que no permitáis las intrusiones de los políticos españoles. Hablo del señor Azaña, que hasta en su último discurso os ha ofendido en vuestra propia casa diciendo que cataluña era el resto de España. ¿Qué se ha creído este Azaña? Cataluña no es

el resto de España, sino un pueblo con características nacionales».

El conferenciante dirigió luego violentísimos ataques a los señores Azaña y Prieto, «que son—dijo—los políticos que han vendido constantemente la libertad de Cataluña y de Vasconia durante los primeros años de República».

Se lamentó de que Liga Catalana no haya ido a la Asamblea, caso que no acertaba a comprender, y terminó la conferencia recordando que cuando los señores Maciá y Gassols fueron a Buenos Aires, el Gobierno argentino no les dejaba desembarcar, y que pudieron hacerlo gracias a la ayuda de algunos nacionalistas como el que hablaba, que partieron luego la mesa con los señores Maciá y Gassols y les ayudaron en cuanto pudieron.

«Pues bien; esta semana me he estado esperando dos horas en la puerta del señor Gassols y he tenido que marcharme sin lograr lograr la satisfacción de saludarle. Su ve que ahora es ministro y ya no se acuerda de los que le ayudaron en los momentos difíciles».

El conferenciante fué muy aplaudido.

He recibido muchos telegramas diciendo al Gobierno que en el propio país vasco su actitud merece, no digo aplauso, porque no creo debo decirlo yo, sino simpatía.

A continuación el señor Salazar Alonso dió cuenta de un telegrama de Alicante protestando de la no autorización de una manifestación pública que pensaban celebrar las Juventudes de izquierda de aquella población como protesta del reciente decreto que prohibe a los menores figurar en partidos políticos.

Con este motivo he de hacer constar que los actos públicos son autorizados y si son contra mí, mas autorizados todavía. Pero no se autorizan manifestaciones en la vía pública, ni desfiles bélicos, ni aparatos espectaculares. Por lo cual la Juventud socialista madrileña ha contestado a la negativa del Gobierno sobre la anunciada manifestación, anunciando un acto público y que, desde luego, será autorizado.

Gobierno civil

El señor Domínguez Manresa comunicó a los periodistas que había sido denegado el permiso para celebrar mañana una manifestación social-comunista.

De Alcoy comunican que los obreros de la industria Textil del Ramo del Agua, que habían reunido el trabajo, celebraron la anunciada asamblea y como los patronos no concedieron el aumento solicitado por los huelguistas estos acordaron persistir en su actitud.

Esta tarde se reunirán los patronos para solucionar el conflicto pendiente desde hace más de un mes.

Los obreros de la fábrica de calzado de Bonifacio Pérez de Concentina, acordaron retirar el oficio de huelga y reintegrarse al trabajo quedando solucionado el conflicto.

Han sido autorizados cuatro actos políticos para mañana, todos solicitados por elementos de izquierdas. En la capital y provincia el orden es completo.

Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Informes Apartado 98 Alicante

AUTOMOVIL

Se vende Chevrolet 4 cilindros en buen estado. Matrícula A. 4.815.

Informes. Agustín Galiana. Médico Parais; Villajoyosa

DE ACTUALIDAD

Lenidades y rebeldías

La única persona de buena fe que hay en el Gobierno es el señor Salazar Alonso, el cual está luchando por mantener un poco el prestigio de la autoridad y del Gobierno, sin conseguirlo, porque no se ve asistido debidamente por sus demás compañeros de Gabinete y porque no se les dan plenos poderes para devorarse, ante las actitudes de rebeldía que surgen diariamente.

En unas manifestaciones que hacia ayer el ministro de la Gobernación hablando del problema vasco, decía muy acertadamente que no hay que castigar al niño que disparó un arma sino a la persona que se le puso en sus manos. Si esta magnífica idea se hubiese puesto en práctica desde un principio, no hubiese surgido el conflicto vasco. Los catalanes han cometido toda clase de actos de rebeldía y violencia contra el Poder central y a esta actividad ha correspondido siempre el Gobierno de Madrid con componendas y paños calientes consiguiendo con ello únicamente que el enemigo se crezca y que el mal ejemplo cu dieese.

No nos cabe la menor duda que la actitud levantista de los nacionalistas vascos es el fruto de las veleidades del Gobierno español con el de la Generalidad.

Estas veleidades no son cosa pasadas están ocurriendo diariamente. La prensa de ayer tarde nos trajo la noticia de que a la llegada de los ministros de Marina y de Trabajo a Barcelona, ningún representante de la Generalidad fué a recibirles ni a cumplimentarle, y sin embargo estos dos representantes del Gobierno español fueron a visitar al presidente de la Generalidad para saludarle. Presidente de la Generalidad que con toda la responsabilidad de su cargo pronunciaba en discurso aquel mismo

dia en Gerona, en el que decía: «que estaba dispuesto a dejar la presidencia de la Generalidad para hacer la revolución en la calle, y que ésta se hace indispensable para el definitivo afianzamiento del régimen republicano».

Con qué razón y con qué fuerza moral el Gobierno ha de impedir los desplantes que se originan en las Vocaciones por nacionalistas y socialistas mientras en Cataluña los de la Esquerda, promotores de esta táctica, la siguen empleando con el beneplácito del Gobierno central. Es que sin duda para los actuales ministros hay unas provincias de primera clase para las que les está todo permitido incluso el que ofendan a la Patria y otras a quienes nada se les puede tolerar la misma norma de conducta.

Si el Gobierno no orienta su política haciendo sentir todo el peso de la autoridad al que no la acat, sea de la provincia que sea, gastará inútilmente energías y quizá otra cosa más sensible algunas vidas, sin conseguir el fruto apetecido.

CELSO

Casa de Socorro

Asistencias practicadas durante el día de ayer:

Dolores Martínez Rocamora, que vive en Pintor Sorolla, 2, puntura en la pierna derecha. de mordedura de gato.

Vicente Sánchez Ribes, con domicilio en la calle de Castaños, número 1, puntura nalga izquierda, producida por mordeduras de perro.

Juan Sánchez Casado, fué asistido en este establecimiento, de erosiones frontal y brazos, confusión tercio superior del brazo derecho, que se produjo al chocar la bicicleta que conducía con un auto.

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTO DE INSTALACIONES

Chocolates

CHIQUILIN

Representante: Gabriel Pérez Mollar

Belando, 1.—ALICANTE

El señor Salazar Alonso habla de la prohibida manifestación proyectada en Alicante

Madrid 6.—Esta madrugada el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, quienes le interrogaron sobre el conflicto de los taxis, que según dice la prensa de la noche, estaba ya resuelto.

«Efectivamente—contestó el señor Salazar Alonso—esta mañana celebré la entrevista que me anunció anoche con el alcalde. La Dirección general de Seguridad ofició a la Alcaldía, manifestando que al afectar el problema al orden público, requería al alcalde para que tomara las medidas necesarias, o si se consideraba en malas circunstancias para ello, recurriera al Gobierno para que éste las adoptara.

Desde luego, nosotros, en previsión de posibles complicaciones, teníamos adoptadas todas las medidas, pero el Ayuntamiento ha logrado resolver el conflicto, cosa que yo celebro.

Otro informador le preguntó por lo tratado en la reunión que esta tarde había tenido con los comisionados del del Ayuntamiento de Sevilla.

Mañana celebraré una reunión con los comisionados y espero que ellos puedan proponer al Cabildo sevillano la adopción de los acuerdos que conduzcan al éxito de nuestros intentos.

Se le preguntó también si tenía noticias de Bilbao, y contestó:

«El gobernador ha impuesto la multa que le autoriza la ley de Orden público a cada uno de esos señores que han dicho que se han reunido y han publicado los acuerdos adoptados, aconsejando un movimiento colectivo de los Municipios vascos.

El gobernador de Guipúzcoa ha decretado la suspensión de varios alcaldes que forman parte de dicha comisión, entre ellos el de San Sebastián.

Aunque no creo en esas reuniones, de que tanto se blasona, bastará a los gobernadores leer la nota que suelen dar diciendo que se han reunido para

aplicar la ley sin más averiguaciones. Actúan los Tribunales de Justicia y el subsecretario de Justicia, señor Moreno Calvo, ha tenido la bondad de visitarme para informarme de la actuación del ministerio público.

He cursado instrucciones concretas a los gobernadores para que no se interrumpa ni un momento más la vida municipal del país vasco.

Estas instrucciones son fáciles de comprender, porque no exceden de lo dispuesto por la ley, cuya lectura bastaría para tener perfecta noticia de lo que esas medidas son.

Con este motivo recuerdo que los cargos de concejales son irrenunciabiles y que hay un delito que se llama abandono de funciones.

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA

Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

Párvulos, primera enseñanza y bachillerato

Enseñanza Católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos.

Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas. Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados

Espaciosos salones de estudio.

Material escolar moderno.

Amplio patio para recreos y gimnasia.

Internos, externos y Mediopensionistas

Clases especiales de idiomas, dibujo, lab res etc.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA

ALICANTE

ALGUNAS DE LAS CIUDADES MAS IMPORTANTES EN DONDE HAY ESCUELA BERLITZ

Señoritas:

En Francia, Inglaterra, Alemania y demás países de elevada cultura, son muy pocas las mujeres de distinguida familia que no conocen, por lo menos, un idioma extranjero.

El conocimiento de las lenguas es una prueba de buena educación y, además una defensa contra las posibles necesidades de la vida pues permite obtener una plaza privilegiada en cualquier administración privada u oficial.

La única escuela que ha podido extenderse por el mundo entero es la

Escuela Berlitz

Esta es la mejor prueba de que en ella se da la más perfecta enseñanza de idiomas.

Roma

Bolonia

Florenia

Nápoles

Venecia

Milán

Padua

Palermo

Génova

Viena

Budapest

Bucarest

Atenas

Copenhague

Cairo

Alejandro

Argel

Istanbul

Angora etc...

Nueva York

Chicago

Filadelfia

Washington

Buenos Aires

Habana

Río de Janeiro

Montevideo

La Haya

Ostende

Rotterdam

Amsterdam

Barcelona

Madrid

Sevilla

Bilbao

Valencia

Málaga

Sabadell

Granada etc...

Próxima apertura de la Escuela Berlitz de Alicante — Inscripciones desde el 15 de Septiembre — Avenida de Zorrilla 12

LECCIONES A DOMICILIO—LECCIÓN DE ENSAYO GRATUITA—NUEVOS CURSOS A PRINCIPIOS DE CADA MÉS

El grito de ¡Viva España!, es licito

El pasado domingo se celebró en Bilbao un acto político, organizado por Renovación Española. Uno de los concurrentes, en uno de los momentos de entusiasmo espiritual, se le escapó un ¡Viva la Monarquía! que fué acallado por otro ¡Viva España!

El pasado domingo se celebró en Bilbao un acto político, organizado por Renovación Española. Uno de los concurrentes, en uno de los momentos de entusiasmo espiritual, se le escapó un ¡Viva la Monarquía! que fué acallado por otro ¡Viva España!

Ha hecho bien el gobernador de Vizcaya en sentar esta afirmación. En tiempos del nefasto bienio ese grito era una grave ofensa para el régimen y por haberlo prorumpido más de uno y de dos ciudadanos sufrieron golpes, persecuciones, multas y encarcelamientos.

Lo que no sabemos es si será igualmente licito gritar ¡Muera España! porque hasta la hora presente a pesar de que va siendo exclamación muy corriente en algunas regiones y no se prorrumpe en secreto, sino en plena calle, a la luz del día y ante miradas de individuos ni dejan de denunciar en la prensa diaria hasta ahora, repetimos, no se ha dicho de detenciones ni de multas por haberlos proferido.

Y es de un efecto desastroso que exista el antecedente de haberse sufrido detenciones y multas por gritar ¡Viva España!, y no se haya experimentado ni el más leve contratiempo por lanzar la exclamación contraria.

Pero del mal el menos que ahora ya sabemos que podemos sin temor a ser castigado abrir el pecho al patriotismo y vitorear a la madre patria. Un pasito más y ya queda restablecida la buena doctrina.

¡Qué extraño es que en tiempos del bienio se castigase la frase tanta veces repetida de vitorear a España si, los hombres de aquel tiempo mantienen el fraccionamiento nacional, como estamos viendo y les estorba el muro de la unidad representada por aquel desahogo patriótico!

Se vende Chevrolet 4 cilindros en buen estado. Matrícula A. 4.815. Informes. Agustín Galiana. Médico Parais; Villajoyosa

AUTOMOVIL
Se vende Chevrolet 4 cilindros en buen estado. Matrícula A. 4.815. Informes. Agustín Galiana. Médico Parais; Villajoyosa

¿Otra vez?

Como hemos indicado el otro día, la fusión de los partidos de las izquierdas se está pareciendo el cuento de la buena pipa.

Porque cuando parece que van a acertar con el aglutinante que ha de unirlos, salta una noticia—como la que publicaron los periodicos—que nos revela que la fusión fracasará porque no es fusión lo que se quiere, sino otra cosa.

Como se ve los de las izquierdas, los auténticos no son muchos, pero tampoco se extienden.

Porque así como Gordón Ordax y Martínez Barrio quieren la fusión; Sánchez Román, el presidente de ese formidable partido que se llama nacional republicano, no la quiere.

Y no la quiere, porque, según el ilustre civilista, en estos no es la fusión la táctica que procede para afrontar la situación difícil que atraviesa la República, sino la unidad de acción política, etc. etc.

O lo que es lo mismo, unas trinuelas mas que, es lo unico que se les ocurre a nuestras primeras figuras políticas.

Porque hace medio año están debatiendo si debe ser unión, fusión, bloque, concentración, alianza lo que deben acordar para entenderse. Que no se entiendan.

Verdadero y falso sindicalismo

España parece haber sido el país clásico del sindicalismo. ¿Qué no se ha hecho en nuestra patria por elevar la condición de las clases pobres, que organizaciones de tipo sindical, con aspiraciones más o menos halagadoras, se han presentado que no hayan conquistado adhesiones y simpatías en algunos sectores de nuestras masas trabajadoras? Comunismo, anarquismo, socialismo, todas ellas plantas exóticas, de importación extranjera, y sin embargo, llegadas a España, logran en producir los desahogos fríos de terrorismo y convulsiones sociales.

Y al cabo de tantos ensayos, las clases trabajadoras no han obtenido aún las reivindicaciones tantas veces prometidas. Sus derechos frente a las exacciones del patrono son poco respetados, sus aspiraciones mal atendidas. Nuestra población agrícola, la clase más productora del país, la más urgentemente necesitada de grandes reformas sociales, se halla relegada al más completo abandono. Carecemos casi por completo, de instituciones y obras sociales—como Seguros, Cajas y Mutualidades—que preserven al obrero de las inseguridades y azares económicos inherentes a su condición de asalariados. Hoy, en España, las organizaciones sindicales, instrumentos aptos para manejos políticos y revolucionarios, no cumplen con la noble tarea a ellos encomendada, no realizan una labor constructiva y no contribuyen a destruir la economía nacional. El proletariado español no habrá llegado a la situación de holgura y bienestar relativos, de que en otros países goza la masa general, pero, en cambio, el porcentaje de cualquiera otra nación del continente. ¿Qué mejoras ha conseguido el obrero del campo, después de muchos años de afiliado a una Casa del Pueblo, al partido comunista, o a cualquier otro de los programas obreristas?

¿A qué se debe tan extraña anomalía? ¿Habremos de renunciar al Sindicato como mecanismo impotente para servir a nuestros intereses, para hacer valer nuestros derechos? Renunciaremos, si, a los cuadros sindicales hoy existentes, porque la incapacidad de su táctica y de sus hombres para resolver nuestros problemas, está bien probada; pero no renunciaremos al Sindicato, que sigue siendo el órgano gestor, insustituible, de los intereses obreros.

El temperamento español, profundamente individualista, y pasional, se muestra siempre reacción a sufrir una fuerte disciplina, que, como la del Sindicato, coarta siempre la libertad de movimientos y de acción. De ahí el que nuestro elemento obrero se haya inclinado de preferencia a constituir fuerzas sindicales de tipo anarquizante e izquierdista; de ahí el radicalismo de nuestras organizaciones obreras, su facilidad de apelar a la violencia y la revolución, como me-

Los más expeditos para realizar sus aspiraciones de reforma.

La experiencia, sin embargo, ha hecho a muchos abrir los ojos y ver que el camino de la destrucción es infructuoso y estéril. Y el auscultador de la conciencia popular percibe cómo en el seno de las masas obreras, desengañadas de las luchas políticas, se van originando nuevas corrientes de opinión que desembocan en el Sindicalismo puramente profesional. Y es que los Sindicatos profesionales, plebiscitarios de vida y actividad, marcan la nueva ruta a seguir a la gran masa de trabajadores desahogada y sensata. Con un programa de reivindicaciones menos utópico, pero más práctico y viable, con su táctica comprensiva y su visión certera de los problemas a resolver, son los llamados a corregir los yerros marxistas y anarquistas que a la hora presente lamentamos.

Su programa es aún nuevo, casi ensayos procedentes en ESPAÑA, y representa el máximo de aspiraciones dentro de la doctrina social cristiana. Con la actividad y celo que vienen desplegando los propagadores los Apóstoles de la nueva idea, defensores genuinos de la causa obrera, sin duda que el ajón sindicalista del proletariado español ha de cambiar de rumbo y cristalizar, en gran parte, en nuestros cuadros de Sindicatos profesionales.

T URDANOX

Un plato de cocina

Un poco de ternera si os parece bien. A saber: Ternillas con guisantes.—Cortadas en pedacitos las ternillas, se cuecen una hora con manteca, pimienta, sal y un poco de harina, un vaso de agua y perejil. Cuando late poco para haber cocido una hora se echan los guisantes hasta que estén bien cocidos. se desengrasa y se sirve.

Torta de hígado de ternera.—Doscientos gramos de manteca y una cantidad igual de ternera. Mojar un hígado y mezclarlo con cebollas picadas y ligeramente fritas en manteca, cinco o seis huevos batidos, pimienta, sal y una copita de buen aguardiente.

Puesto todo este picado en una cazuela sobre lanjas de tocino, y se cuele muy lentamente con fuego arriero y abajo. Ya cocido, se aparta y se deja enfriar sin sacarlos de la cazuela. Y una vez fríos del todo, de despegar con agua caliente la torta que se ha formado y se polvorea con ralladuras de pan.

Dr. Albert Blasco
RAYOS X
Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo
Horas de consulta: De 11 a 12
Teléfono núm. 1291
Canalejas, 1, bajo, deha.—ALICANTE

Don Juan Santaolalla
Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta, de 10 a 11

HOTEL SAMPER
Frente al mar

Radiotelefonía

Alicante E. A. J. 31
201'10 m. 149' kiloc. 0'2 Kw.
Programa de ésta Emisora para hoy Jueves día 6 de Septiembre.

TARDE
19: Apertura de la Estación; Jueves infantiles de Radio-Alicante. (Sección dedicada a los pequeños radioyentes).
19:45: «Voz Femenina» Revista para señora a cargo de la señorita Lolita Latorre.
20: Cierre de la Estación.

NOCHE
21: Apertura de la Estación—Señales horarias; Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento del Puerto.
21:05: Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).
21:15: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música de baile: Jambon, Pasodoble, J. M. Moreno; De tierras cubanas, Danzon, Campos; Comparsita, Tango, M. Rodríguez; Just to Pewith you, Fox, Davis.
22: 15: Música variada.
23: Noticia de Prensa de última hora de Madrid.
23:15: Información local de Prensa.
23:30: Música variada.
24: Cierre de la Estación.

PARA MAÑANA
Viernes 7
SOBREMESA
12: Apertura de la Estación—Señales horarias; Audición de música variada.
14: Cartelera Teatral y Cinematográfica; Boletín Meteorológico; Música variada.
15: Cierre de la Estación.

TARDE
19: Apertura de la Estación; Música variada.
20: Cierre de la Estación

NOCHE
21: Apertura de la Estación—Señales horarias.
Boletín meteorológico; Movimiento del Puerto; Cotización de Monedas.
21:15: Charla sobre tauromaquia a cargo del decano de los repositores taurinos, don Migue Perales «Pica-Dura».
21:15: Radiación de la ópera completa del maestro V. Giordano, «Fedora».
Lescaut.
23: Noticias de Prensa de última hora de Madrid.
23:15: Información local de Prensa.
23:30: Música variada.
24: Cierre de la Estación.

Se alquila
Señora sola alquila dos o tres habitaciones en piso 1.º sitio céntrico, tranvía a la puerta, a señora sola o con una hija o matrimonio sin hijos. Con o sin muebles. Preferible para todo el año. Razón en esta administración.

Obra de caridad
La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entre suelo.

Sección Religiosa

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA
«La Misa es memoria y representación de la Pasión y Muerte de Cristo».
«Favorecer y alabar a los Institutos religiosos docentes.»

SANTOS PARA HOY
Santos Zacarías, profeta; Onesiforo Porfirio, Macario, Donaciano, Mansueto, Leto, obispos; Fausto prebitero Consido, doctor; Eurenio, Tomás, Miguel Nacazima, Jesuitas y compañeros mártires.
La Misa y Oficio divino son de VII día infraoctava con rito semidoble y color blanco.

MISAS
COLEGIATA.—Las misas comienzan desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.
MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.
Los días festivos hasta las 11.
NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco).—Todos los días, misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.
Los días festivos hasta las 11.
SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.
Los días festivos hasta las 11

PARA MAÑANA
La Natividad de Nuestra Señora.—Santos Adrián, Fausto, Nestor, Fusbio, Néstabo, Zenón, Teófilo, Amón, Nestorio, mártires; Corbiano, obispo.
La Misa y Oficio divino de la Natividad de la Santísima Virgen, con rito doble de la segunda clase con Octava y color blanco.

Granja de la Santa Fe
LA MEJOR LECHE DE VACA
GABRA, HUEVOS FRESCOS
TELEFONO 1389

Lea Vd. EL DIA

El amor busca la hermosura
May hombres que nos critican por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa. Lo que debemos evitar es el efecto artificial que dan los polvos, los coloretes y los lápices de labios corrientes. Por esto todas las señoras elegantes sólo usan la marca CARPE. Los Polvos Faciales CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polen de flores. El colorete y el lápiz para labios CARPE son los más puros y dan al rostro el color fresco y natural de la juventud.
TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2
CARPE
Polvos, Colorete, Lápiz de Labios
Esmalte Nacarado de Rosas



Gran Fábrica de pinturas de todas clases
BARNICES Y ESMALTES
DROGUERIA
Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases
PERFUMERIA
DESIDERIO REIG
Bailén 8 y 10.—Teléfono 2023—Alicante

Mandarina Tennis
EL MEJOR DIGESTIVO
Pruebe Vd. el insuperable anis TENIS
Destiladores
Limpiñana y Botella

